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 التعبير البياني

  ؟كانيكياميكيف يمكن أن نرسم ربطا 

  المحور الرابع

 א
�وא
	�א���������

  08الدرس عدد 
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   :::الاستكشافيالاستكشافيالاستكشافيالنّشاط النّشاط النّشاط    ---111

  93أنجز النّشاط الاستكشافي بكراس الأنشطة صفحة عدد 
   ::: أتعلّم أتعلّم أتعلّم---222

  نعتمد عدد الحركات الممكنة بين قطعتين لتحديد طبيعة الربط الميكانيكي
   ::: دراسة الحركات الممكنة للقطعة  دراسة الحركات الممكنة للقطعة  دراسة الحركات الممكنة للقطعة ---333

  

 حركات ممكنة في الهواء، حسب المحاور 6 الطّائرة قادرة على القيام بـ تكون
Ox ،Oyو Oz .ىوتنقسم هذه الحركات إل:  

  (3R) حركات دوران    3  (3T) حركات تنقّل أو إنتقال   3
Tx  
Ty  
Tz  

Rx 
Ry 
Rz  

  

 ونرمز للحركة  درجات حرية6وبذلك فإن مجموع الحركات الممكنة يعادل 
  1 الممكنة بالرقم

  
  
  
  
  
  
  

 حركات غير ممكنة وتسمى 6إذا تم حذف كل درجات الحرية يصبح للقطعة 
  0ونرمز للحركة الغير ممكنة بالرقم درجات الربط 

  

  

 الروابط الميكانيكية 
 08 الدرس عدد

  :في الهواء   حركات ممكنة6كل جسم  قادر على القيام بـ 

  Tz  و  Tx  ،Ty حركات تنقل  3 �

 Rz   وRx،  Ry  حركات دوران  3 �

عدد الحركات الغير ممكنة=   درجات الربط     
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   ::: الروابط الميكانيكية  الروابط الميكانيكية  الروابط الميكانيكية ---444

      
   ::: ألاحظ ألاحظ ألاحظ---أأأ   

أراد أحمد استعمال المطرقة لدق بعض المسامير، و ما إن شرع في عملية الدق حتى 
  .قة عن مقبضهاانفصل جسم المطر

  

  

  

  

  

   ::: أستنتج أستنتج أستنتج---ببب
حتّى يتمكّن أحمد من استخدام المطرقة لابد من أن يتمكن من ربط جسم المطرقة 

  .ومقبضها ودمجهما جيدا

�  ��
��: 
لاحظ عدد القطع التي يتكون منها مفك البراغي 

  .وحاول فصلها

�ج  �!
 :ا�)'&%�ت وا#"

مكن مفك البراغي يتكون من قطعتين مندمجتان ولا ي
 والممسك )2( فصلهما وهما القضيب الحديدي

 ويكونان معا ربطا ميكانيكيا يسمى. )1 (البلاستيكي
  :بـ

�+ ا#��*�(�
  ا�ّ
 :در(�ت ا�,
آ�  �

R  T 
Rx = 0  Tx = 0  

Ry = 0  Ty = 0  

Rz = 0  Tz = 0  

  0  =        در��ت ا��6���ّ  = در��ت ا�ّ���

� 2/1 




000
000

� �� �� �� �

 
 
 
 
� �

� �

� �

� �

� �

� �

� �

�  .*
 :ا�ّ
 +�
ّ/� .*

�0 ا#��*�(���0 12�� 

S1و S2 0!3(4 ا������ ا�"
ّ��� 
���
  :ا�ّ

� �
  :ا�6'�5  �

�(7!��
ك ,

�0 :)!9 ا��0 12���+ ا#��*�(� 
 ا�ّ

1 

2 

x 

z 

y 

O 

 :الربط الإندماجي -4-1
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   ::: الربط الإندماجي القابل للتفكيك  الربط الإندماجي القابل للتفكيك  الربط الإندماجي القابل للتفكيك ---ججج
هو ربط اندماجي وقتي بين قطعتين قابل للتفكيك كل ما دعت الحاجة إلى ذالك 

وهي تقنية مستعملة بكثرة في صناعة الآلة لضمان سهولة التّركيب وسهولة الإصلاح في 
  :ومن أهم التّقنيات المستعملة لإنجاز الربط الاندماجي القابل للتفكيك نذكر. حالات العطب

استعمال 

  اللّوالب

  

  

  

استعمال 

   المشبك

  محور: 1  

  بكرة: 2  

  مشبك: 3  
  

   ::: الغير قابل للتفكيك  الغير قابل للتفكيك  الغير قابل للتفكيك  الربط الإندماجي الربط الإندماجي الربط الإندماجي---ددد
وهو ربط إندماجي دائم يؤدي تفكيكه إلى إتلاف القطع وتستعمل هذه التّقنية بكثرة في 

  .الحدادة وصناعة بعض مكونات الآلات الغير معرضة للتّلف
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  اللّحام

  
  

  اللّصق

  

  البرشام

    

  

 

 %$ آّ�اس ا�����  �94��! ��   2 و  1ا����� ��د أ���  �
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@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
   ::: ألاحظ ألاحظ ألاحظ---أأأ

  :خرج أحمد وسلمى إلى التّزلّج فدار بينهما الحوار التّالي

     
  

  

   ::: أستنتج أستنتج أستنتج---ببب

  يسمح الربط الميكانيكي بين العجلة ومحورها 

   المثبت على الهيكلة المعدنية للحذاء بحركة

   دوران واحدة قادرة على تحريك الحذاء

   ::: أتعلّم أتعلّم أتعلّم---ججج
 :ألاحظ  �

  .)2(والعجلة ) 1( بين محور البكرةلاحظ الحركات الممكنة 
 :أستنتج  �

  العجلة قادرة على القيام بحركة واحدة فقط بالنّسبة للمحور
   .Oxحول  وتتمثّل في حركة دوران

  بـالربط الإرتكازي  :ويسمى هذا الربط الميكانيكي
 :درجات الحركة  �
  
  
  
  
  

 !ما أحلى التّزلّج
لكني لم أفهم 

كيف يمكننا هذا 
لحذاءا  من  

أظن أن لكيفية   التزلّج ؟
ربط وتثبيت 

 العجلات بالحذاء
 دخلا في ذالك

 العجلة

 الهيكلة المعدنية

 :الربط الإرتكازي -4-2
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   5=درجات الربط 
  1=رجات الحرية  د

R  T 
Rx=1  Tx=0  
Ry=0  Ty=0  
Rz=0  Tz=0  

�  1/2     




001
000

  

 :الرمز  �
 : بالرسم البياني المقنن التّاليS2 وS1 بين قطعتين الإرتكازينرمز للربط 

  

  

 :الخلاصة  �
  
  

   ::: أمثلة من الربط الإرتكازي أمثلة من الربط الإرتكازي أمثلة من الربط الإرتكازي---ددد

  عجلة من الحجم الصغير: 1مثال 
بدرجة حرية واحدة وهي عبارة ) 2 (والمحور) 1(يسمح الربط الميكانيكي بين العجلة  

  ).Oz(على حركة دوران واحدة حول المحور 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 الربط الإرتكازي بين قطعتين لا يسمح لهما إلا بالدوران حول محور الارتكاز
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R  T 
Rx=0  Tx=0  
Ry=0  Ty=0  
Rz=1  Tz=0  

�  2/1     




001
000

  

  صفيحة الباب  المركّبة: 2مثال 
بدرجة ) 1(سفلي والنصف ال) 2( يسمح الربط الميكانيكي بين نصف الصفيحة العلوي    

  ). Oy(حرية واحدة وهي عبارة على حركة دوران واحدة حول المحور 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

R  T 
Rx=0  Tx=0  
Ry=1  Ty=0  
Rz=0  Tz=0  

�  1/2     




010
000

  

 

 من كراس الأنشطة 95  الصفحة ابتداء من 4و  3أنجز النّشاط التطبيقي رقم  �
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   :::ت الربط الإرتكازيت الربط الإرتكازيت الربط الإرتكازي إستعمالا إستعمالا إستعمالا---هـهـهـ

  :من ذلكفي عديد الميادين ستعمل يعتبر الربط الإرتكازي من أهم الروابط الميكانيكية إذ ي
  الصناعات الميكانيكية �
  ميكانيك السيارات  �

  نقل الحركة �
  آلات القطع �

  :مثال

  

  قاطع الأنابيب

  

  قاطع الألومينيوم

 

  طبق قاسم للتفريز 

 

  غسيلعجلات حاملة آلة ال
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@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
   ::: ألاحظ ألاحظ ألاحظ---أأأ

فكيف يمكن . يفتح باب هذا المستودع برفعه إلى الأعلى أما غلقه فيتم بإنزاله إلى الأسفل
  لهذا الباب الصعود والنزول دون أن يحيد عن مكانه؟

    

   ::: أستنتج أستنتج أستنتج---ببب

  

  

   
   ::: أتعلّم أتعلّم أتعلّم---ججج
 :ألاحظ  �

 .)1(لزالقوالمسطرة المرقّمة للقدم ا ) 2( لاحظ الحركات الممكنة بين الورنية
  
  
  

 
  
  
  
  
  
  
  

 :أستنتج  �
تتمثّل في حركة إنزلاق ) 1(بحركة واحدة فقط بالنّسبة للمسطرة ) 2(تقوم الورنية

  بـالربط الإنزلاقي   : ويسمى هذا الربط الميكانيكيOx المحورحسب) تنقّل(
 

x 

z 

y 

O 

1 

2 

 مثبت على كل من الجهتين Uودع على مجرى في شكل يحتوى باب المست
اليمنى واليسرى للحائط حيث يسمح الربط الميكانيكي بينها وبين مجنّبات الباب  

 بحركة تنقل واحدة تسمح  برفعه أو بخفضه

 :الربط الإنزلاقي -4-3
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 :درجات الحركة  �

R  T 
Rx=0  Tx=1  
Ry=0  Ty=0  
Rz=0  Tz=0  

�  1/2     




000
100

  

   5=درجات الربط 
 1= درجات الحرية 

 :الرمز  �
 : بالرسم البياني المقنن التّاليS2 وS1 بين قطعتين الإرتكازينرمز للربط  

  

  

 :الخلاصة  �
  
 

 .من كراس الأنشطة 97 الصفحة ابتداء من 8 و7 و6 و5أنجز النّشاط التطبيقي رقم  �
   ::: أمثلة من الربط الإنزلاقي أمثلة من الربط الإنزلاقي أمثلة من الربط الإنزلاقي---ددد
�א
	������1�Wل���� �

��ر�� 8ّ��� ) 2(�7,,2- وا� - ا�6ّ��5 ) 1(�1,2 ا�ّ��� ا�,.0��.0/ �.$ ا� - ا�,+�ّ�ك  
  ). Ox( ا�,�Bر A28ه/ �?�رة �7< �8آ� =>;: وا�8ة وا�8ة و

  

  

  

  

  

  

  

  

  بانتقال نسبي في اتّجاه خطّي واحدالربط الإنزلاقي بين قطعتين لا يسمح إلا
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R  T 
Rx=0  Tx=1  
Ry=0  Ty=0  
Rz=0  Tz=0  

�  2/1     


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000
100

  


�א�������2���Wل����
����ل�א��������� �

بدرجة حرية واحدة وهي عبارة ) 1(والقطعة ) 2( يسمح الربط الميكانيكي بين القطعة    
  )Oy( المحور حسبعلى حركة تنقل واحدة 

   
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
    

R  T 
Rx=0  Tx=0  
Ry=0  Ty=1  
Rz=0  Tz=0  

�  1/2     




000
010

  

   :::ت الربط الإنزلاقيت الربط الإنزلاقيت الربط الإنزلاقي إستعمالا إستعمالا إستعمالا---هـهـهـ
    يعتبر الربط الإنزلاقي من أهم الروابط الميكانيكيـة المـستعملة فـي نقـل الحركـة                 

  :ويستخدم في عديد الميادين  من ذلك 
 آلات رفع الأثقال �
 )آلة التّفريز وآلة الخراطة(آلات القطع  �
� ...  

1 

x 

z 
y 

O 

2 
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  :مثال

 
  ذو شفرة زالقةقاطع أوراق 

  

  الهاتف الجوال

 

  ويممسك يد

  

 آلة خراطة من الحجم الصغير

 

  آلة التّفريز
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   ::: تطبيقات تطبيقات تطبيقات---333
  دماجي التّالي ؟نهي التّقنية المستعملة لإنجاز الربط الإ ما -          : : :111تمرين عدد تمرين عدد تمرين عدد 

  ؟ لماذا هل هو قابل للتفكيك؟  -

  
   :::222تمرين تمرين تمرين 
   القلم والمسطرةباستعمال رمز الربط الإرتكازي أرسم

                                                
                                                
                                                
                                                
                                                
                                                
                                                
                                                
                                                

   :::333تمرين تمرين تمرين 
  2أتمم جدول الحركات الخاص بالعجلة عدد 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

z 

y 

x 

O 

2 

1 




